

Пропавший самолёт нашёлся

Обломки Ан-2 в лесу под Серовом исследуют криминалисты

Сергей АВДЕЕВ
Сгинувший бесследно 11 июня прошлого года «кукурузник» оренбургской компании «АвиаЗов» 4 мая был обнаружен в лесу в восьми километрах от Серовского аэродрома — разрушенный, обгоревший и полззатопленный в болоте. Останки 13 человеческих тел, предположительно пилота и пассажиров, спасатели уже извлекли и перевезли в серовский морг.

читательная в затонувшей драме функция спасателей — помочь родным пережить факт свидания с ушедшими в небытие родственниками. Почти год неизвестности и отчаяния позади. Теперь близкие хотя бы знают, что надеяться больше не на что. Знают, где и как сделали последний вздох их улетевшие «покататься» родственники.



Обломки, найденные в Катасьминском болоте, меньше всего напоминают очертания самолёта. Недаром охотники приняли их за опору ЛЭП



Самая актуальная на сегодня проблема — как достать погибший самолёт из болота. Тяжёлая техника спасателей сюда попросту не пройдёт

Затянувшаяся почти на год драма с таинственным исчезновением самолёта и массивными, трудозатратными и дорогостоящими поисками его, похоже, подошла к трагическому финалу. Бортовые номера на обломках фюзеляжа найденного самолёта отсутствуют, но количество обнаруженных тел — 13 — совпадает с тем, что было на борту злосчастного «кукурузника» в тот день. На 99,9 процента — это он. Чтобы быть до конца уверенными в этом и выдать официальное заключение, следователям нужно идентифицировать детали самолёта и провести генетическое опознание тел погибших.

«Мне показалось сперва, что это опора ЛЭП опрокинутая лежит», — рассказывает «Известиям» Сергей Скрыбин. — Но потом сообразил: откуда в тайге ЛЭП? Отродясь её тут не было...

Охотники сразу предположили, что это обломки пропавшего самолёта, но дойти в тот день до них не смогли: болото. Да и темнело уже. Забили координаты в своём GPS-навигаторе и назавтра вернулись туда уже со знакомыми журналистами. Когда наконец смогли пробиться до самого места — были просто шокированы. Искорёженный, сгоревший фюзеляж самолёта почти наполовину ушёл в болото. Никакой дюралевого обшивки на нём и на крыльях не осталось. «Аннушка» вошла в землю под острым углом, поэтому в кабину попасть просто невозможно. Внутри смятого фюзеляжа грудой лежали кости и череп 13 человек. И над всем этим — стойкий запах гари.

Сейчас здесь работает следственно-оперативная группа Уральского следственного управления на транспорте. Место крушения самолёта оцеплено, туда никого не пускают. В воскресенье там побывали начальник областного управления МВД Михаил Бородин, представители местной власти, руководство спасателей и несколько родственников погибших. С последними, кстати, сейчас работают психологи МЧС. Это заклю-

час всем кажется удивительным. Ведь ходили здесь и рядом не раз, могли бы хоть запах почувствовать. Сам лес здесь очень густой — в тридцати шагах уже ничего не заметишь. Сверху тоже ничего не увидеть: как и предполагали спасатели, деревья после падения самолёта сомкнулись кронами и закрыли место крушения. Но запах... И, опять же, все спасатели в последние дни поисков говорили, будто пред-

чувствовали: он, самолёт, где-то здесь, рядом, поблизости...

Здесьний лесничий Эдуард Хуснутдинов тоже напоминает: ходили здесь, кажется, ребята из ОМОНа. Но летом по этому болоту точно было не пройти. Сейчас просто земля ещё мёрзлая, вот и провалился охотник. О причинах аварии сейчас определён никто не говорит. Версий много, но ни одна из них не станет окончательной, пока следователи не разберут всю картину ЧП детально. Возможен и пожар на борту, возникший ещё в воздухе. Возможно, подвело топливо. Может быть, причиной аварии стал неудачный заход на посадку: два дерева по направлению к аэродрому срублили самолёт. Но до посадочной площадки было ещё далеко — восемь километров.

Долги наши

На вопросы читателей и журналистов «ОГ» ответил главный судебный пристав Свердловской области Сергей ЩЕБЕКИН

Мария ДРОЖЕВСКАЯ, Сергей ПЛОТНИКОВ

По информации нашего гостя, сегодня исполняется от силы половина решений судов. Это больше, чем за рубежом, но гораздо меньше, чем хотелось бы. Кроме того, в отечестве 60 органов, которые взыскивают штрафы. Всё это беспокоит хозяйство замкнуто на службу судебных приставов. Надо ли так нагружать одну-единственную службу и нет ли среди этих нагрузок лишних, с которыми могут и должны справляться другие организации и ведомства? Решение этих вопросов напрямую влияет на эффективность работы приставов. А она касается если не всех, то многих. И уж точно — тех, кто должен и кому должны.

Что касается вашей проблемы, я сегодня же дам поручение в Режевской РОСП проверить исполнительное производство на предмет наличия признаков состава преступления. Если они будут обнаружены, то вашего бывшего мужа привлекут к уголовной ответственности повторно.



Сергей Щебекин

Ольга КУДРИНА, Серов: — Слышала ваш ответ. У меня похожая проблема. Но только моего алиментщика приставы не могут найти.

Сейчас к обычным розыскным мероприятиям мы добавили информационную, публичную составляющую. Лица должников можно увидеть на билбордах, в Интернете, на экранах метро и маршрутках. И всё же спрогнозировать розыск сложно. Должники скрываются, живут без регистрации, работают без официального трудоустройства.

Зачастую злостного должника поймать удаётся только при попытке пересечь границу. У нас есть случаи, когда должник при необходимости выехать на работу за границу разом выплатил почти два миллиона рублей.

Мы обязательно поднимем розыскное дело вашего бывшего супруга и дадим вам ответ.

Надежда ДОЛГОПОЛОВА, Талица: — 20 июня 2012 года меня выселили без предоставления жилья вместе с несовершеннолетним ребёнком. У меня были долги меньше двухсот тысяч. Состоялся суд. Трёхкомнатная квартира была продана за 360 тысяч — намного ниже рыночной цены. Я неоднократно обращалась к старшему судебному приставу Талицкого РОСП, ответов не получала. У меня к вам просьба — провести проверку. Материалы по этому случаю есть в редакции «Областной газеты».

Надежда Михайловна, а вы в суде обжаловали действия судебных приставов? — Обжаловала, но де-

тальный лист, отправив документы начальнику Тагилстроевского отдела, по месту жительства и регистрации ответчика. Документы были получены 5 апреля 2012 года. И с того времени — никаких уведомлений о проведённых исполнительных действиях.

К сожалению, у недобросовестных индивидуальных предпринимателей, как правило, нет никакого имущества, на которое возможно обратить взыскание, и, по большому счёту, они работают полугалейно, но разным «серым» схемам. Мы свяжемся с Тагилстроевским отделом, дадим указание о проведении всех необходимых мероприятий в рамках исполнительного производства с обязательным извещением вас о результатах.

Хотел бы на будущее объяснить, что у нас существует «Банк данных исполнительных производств», который находится на нашем сайте www.r66.fssp.ru. И мне бы очень хотелось, чтобы граждане, перед тем как обратиться в какую-нибудь фирму, зашли бы в этот банк данных и проверили, не ведётся ли в отношении неё исполнительные производства. Если их счёт идёт на десятки или сотни — лучше с ними дела не иметь. Если Интернет нет, то можно позвонить в наш call-центр по телефону: (343) 362-27-92.

ОТ РЕДАКЦИИ: Как получить сдачу с копеек, почему с вас могут потребовать вернуть уже отданный долг, читайте в полной версии «Прямой линии» на сайте «Областной газеты». Пока мы вели разговор, подчинённый главного судебного пристава проверила, нет ли долгов у нас самих. Причём сделали это просто со своих гаджетов. У нас долгов — ни крупных, ни копейных — не оказалось. Надеемся, что и у вас — тоже.

Светлана ШИПИЛОВА, село Октябрьское, Режевской городской округ: — Бывший муж не платит алименты. Один раз платил полгода, когда его исправительными работами наказали, а теперь всё, не платит. У него свыше пятисот тысяч долга. Его местонахождение известно.

С января прошлого года наказание за злостное уклонение от уплаты алиментов было ужесточено, в том числе с учётом мнения службы судебных приставов. Мы имеем в области не один десяток verdictов, когда должник приговаривается не к исправительным работам, а к реальному лишению свободы, а иногда должники за уклонение от уплаты алиментов привлекаются к уголовной ответственности не один, а два, три или даже четыре раза. Это даёт возможность службе судебных приставов взыскивать хотя бы с тех денег, которые должник будет получать в местах не столь отдалённых. Мы, в свою очередь, ходатайствуем перед исправительными колониями о трудоустройстве наших должников.



Широкомасштабную операцию по поиску пропавшего самолёта губернатор Евгений Куйвашев курировал лично. Он распорядился искать «аннушку», пока не найдётся. И она нашлась...

Вчера на место крушения самолёта прибыли сотрудники регионального подразделения Росавиации, которые будут вместе со следователями устанавливать причину авиакатастрофы. На самые основные следственно-оперативные мероприятия и экспертизы, которые прольёт свет на случившееся, уйдёт минимум две недели.

ВАЖНО

Семь погибших при крушении самолёта Ан-2 под Серовом получат по 500 тысяч рублей из резервного фонда области. Такое поручение правительству 6 мая дал губернатор Евгений Куйвашев. Он вылетел в Серов для встречи с родственниками погибших вместе с премьером правительства Денисом Паслером.

Евгений Куйвашев поручил правительству также оказать помощь в погребении погибших и рассмотреть варианты выплаты вознаграждения людям, обнаружившим место падения самолёта.

«ОГ»: КОЛЛЕКЦИЯ ОШИБОК. Map showing a location error in Ekaterinburg near the metro station 'Pl. 19005 g.' with various addresses and landmarks marked.

«Альтернатива» поможет партнёрству

Союз государства и общественных укреплается

Сергей ПЛОТНИКОВ

Вчера десант официальных лиц, общественных и журналистов посетил негосударственный реабилитационный центр для наркозависимых «Альтернатива» в посёлке Ключевск Берёзовского городского округа.

Уже много лет на Среднем Урале действуют и развиваются десятки негосударственных «рехабов». На своеобразной переключке, некоем мостике, который был предпринят на старте губернаторских инициатив, откликнулись около трёх десятков общественных центров и их филиалов в нашей области, в том числе и «Альтерна-

тива». Именно таким, добровольно взявшим на себя трудную ношу помощи в избавлении от пагубных зависимостей, предстоит стать главной силой в борьбе с чумой XXI века. Дело государства — помочь социальной реставрации сотен наркозависимых.

Вот почему в каждом посещении, «круглом столе», дискуссии принимают участие главный нарколог Свердловской области Олег Забродин и главврач ГАУЗ СО «Наркологический реабилитационный центр «Урал без наркотиков» Антон Поддубный. Вместе с силовиками и журналистами они были участниками и вчерашней поездки.

В Свердловской области горели леса

За прошедшие праздничные выходные на Среднем Урале было зафиксировано 34 лесных пожара площадью 189,8 гектара. Больше всего леса горели в последний выходной, в воскресенье — к этому дню в регионе уже установилась сухая тёплая погода. 24 мая пожарным пришлось тушить 24 лесных возгорания.

Чаще всего за первую половину майских праздников лес горел в Сысертском, Нижне-Сергинском, Свердловском районах. Под Сысертью у Косого брода за один день возникло сразу шесть очагов возгорания. Причиной был горящий шлак, выброшенный с поезда «Екатеринбург — Уфа».

Все пожары ликвидированы в кратчайшие сроки, несмотря на то, что работу специалистов в эти дни затруднял порывистый ветер, достигавший 12 метров в секунду. Кстати, с первого по пятое мая прошлого года в области случилось всего два пожара площадью два гектара. Специалисты предупреждают: если возгорания и дальше будут возникать так активно, то не исключено повторение пожароопасной ситуации 2010 года. Тогда за лето произошло 1963 пожара, выгорело 257 761,35 гектара леса.

Пока есть надежда, что вторая половина майских каникул пройдёт без пожаров. На начавшуюся неделю метеорологи прогнозируют на территории Свердловской области дожди.

Уральские студенты стали лучшими в России

Студенты Уральского колледжа технологии и предпринимательства победили во всероссийском этапе чемпионата мира по профмастерству WorldSkills Russia-2013.

Золотые медали из Тольятти, где проходил первый национальный чемпионат, привезли двое свердловчан. Иван Паршаков занял первое место в номинации «Столярное ремесло» (мастер производственного обучения Людмила Афиногеева), а Марат Салихов — по направлению «Облицовка плиткой» (мастер производственного обучения Вера Якимович). Ребята соревновались в числе 320 студентов из 42 регионов России. Всего же Свердловскую область представляли восемь конкурсантов, и трое из них — студенты Уральского колледжа технологии и предпринимательства.

Международный финал чемпионата студентов, получающих рабоче профессии, пройдёт в Германии, в Лейпциге. Четыре дня на площади сто тысяч квадратных метров лучшего в мире специалиста в своих компетенциях будут оспаривать около 1700 участников с разных уголков планеты. Предполагается, что засвидетельствовать столь грандиозное действо приедет четверть миллиона зрителей.

Лариса ХАЙДАРШИНА

Под Первоуральском 29-летний скандалист открыл огонь по отдыхающим

Уральские полицейские разыскивают жителя Екатеринбургa, который утром 4 мая начал стрелять по компании отдыхающих в коллективном саду «Решётка» под Первоуральском. В руках у отморозка был травматический, а не боевой пистолет, поэтому обошлось, к счастью, без смертей.

Предистория конфликта такова. 29-летний стрелок гостил во время майских праздников на даче по приглашению своей приятельницы в кругу десяти молодых людей 25-27 лет, с которыми он был знаком лишь шапочно. Отдыхающие жарили шашлык, выпивали. В какой-то момент гость начал скандалить, требуя к себе повышенного внимания. Ссора закончилась тем, что хозяйка садового домика выставила отравительного хамована. А он застал обиду. Приехав к себе домой в Екатеринбург, он угрозами шестерых своих друзей принят участие в предстоящей разборке. Утром 4 мая эта группировка хулиганов завалила к обидчикам. Мстить.

Двое из прибывших на двух машинах граждан перелезли забор сада и открыли ворота, в которые проникли остальные, — рассказал пресс-секретарь ГУ МВД Свердловской области Валерий Горельких. — По словам очевидцев, инициатор поезда открыл огонь из травматического оружия по находящимся в доме людям, два его спутника нанесли им побои битами, отобрали у одного из пострадавших кошелек с наличностью, около 9 тысяч рублей, после чего быстро уехали.

От действительного стрелка и его приспешников пострадали пять человек. С равными ранами и ушибами они попали в больницу, где им оказали необходимую помощь. Их жизни ничто не угрожает.

Мать-кукушку отправили в тюрьму за неуплату алиментов

Лишённая родительских прав жительница Нижней Салды задолжала трём своим детям 669 858 рублей.

Платить алименты двум дочерям и сыну, которые воспитываются в детдоме, Елена М. из Нижней Салды отказывалась несколько лет. Судебные приставы неоднократно отправляли её в службу занятости населения, но устраиваться на официальную работу горе-мамаша не желала. Ещё в 2011 году суд наказал злостную алиментщицу, посадив за решётку на восемь дней. Но такое мягкое наказание не вразумило женщину.

И вот на днях должница вновь оказалась под судом. На этот раз неплательщицу-рецидивистку наказали суровее. Её приговорили к восьми месяцам колонии-поселения.

Семён ЧИРКОВ